

## Nenechte si ujít

## Orientální tanečnice oslní ve Veselce!

**Pardubice** – Netradiční večer v nově otevřené pardubické restauraci Veselka můžete zažít již tento pátek od 18 hodin. „Po celý večer uvidíte pestrou řadu tanečních vystoupení v podání pardubických orientálních tanečnic a budete moci ochutnat speciality podniku,“ zve na Orientální večírek pořadatelka Blanka Nadrchalová. Večer tak zpestří tanečnice Ahmar a Hind, Shanelah, Heidi, tanečnice skupiny Falisha Dancers a El Raqs Barita.

Na Orientální večírek je vstupné zcela zdarma, vzhledem ke kapacitě restaurace pořadatelé rádi rezervovat si svá místa s předstihem. (mm)

## Co spojovalo trojici „estébáků“?

## Pozvánka

**Pardubice** – Využívání spolupracovníků Státní bezpečnosti (StB) při prosazování kolektivizace venkova, při potírání odporu proti zakládání jednotných zemědělských družstev ve východních Čechách. To je téma přednášky, která se uskuteční dnes od 19 hodin v Klubu 29 jako součást projektu studentů Univerzity Pardubice Science Café.

„Pro přiblížení tohoto fenoménu představíme z řad tajných spolupracovníků StB tři zástupce: agenta a důvěrníka z Prahy, agenta a provokatéra z Berounska, agenta a informátora z Novobydžovska. Ačkoliv byli všichni tři využíváni Krajským velitelstvím StB v

Hradci Králové ke stejnému účelu, při potírání odporu proti prosazování kolektivizace v regionu, jejich zázemí, motivy spolupráce i míra aktivity je odlišovala. Pocházeli z různých regionů i sociálních vrstev. Ke spolupráci s StB se sice zavázali za podobných okolností, přistoupili k ní z rozdílných pohnutek a s odlišnými představami. Lišilo se i prostředí, v němž působili, stejně jako výsledky, které podávali,“ uvedla moderátorka pořadu Kateřina Šraitrová.

## Potkali se někdy?

„S pravděpodobností blízkou jistotě se navzájem neznali, zřejmě se nikdy nepotkali ani neviděli. Přesto je jejich činnost pro komunistickou StB

spojovala,“ řekla moderátorka dnešní akce, na kterou je vstup volný.

„Přednáška Jiřího Urbana přiblíží konkrétní životní příběhy spolupracovníků StB. Zároveň bude pojata jako základ pro porovnání různých aspektů spolupráce s StB,“ dodala Kateřina Šraitrová. (pad)

## O přednášejícím

Jiří Urban je historik, specialista na téma kolektivizace venkova. Pracuje v Ústavu pro studium totalitních režimů v Praze jako odborný pracovník oddělení zkoumání komunistické totalitní moci. Od podzimu 2010 přednáší na Univerzitě Pardubice kurz Vyrovnávání se s komunistickou minulostí.

## Artroskopické centrum léčí i známé sportovce

## Neušlo nám

**Pardubice** – V péči Artroskopického centra sportovní traumatologie Pardubické krajské nemocnice nejsou jen obyčejní lidé, ale i řada předních českých sportovců, jako například loňská evropská šampionka ve skoku o tyči Jiřina Ptáčnicková Svobodová, člen bronzové štafety čtvrtkařů z letošního atletického halového mistrovství Evropy Daniel Němeček nebo také ultramaratonkyně Michaela Mertová.

„Artroskopické vyšetření provádíme v oblastech kolena, kyčle, ramena, hlezna, zá-

pěstí, loktu, kloubů ruky a ve spolupráci se stomatochirurgickým oddělením i čelistního kloubu,“ uvedl Jaroslav Pilný z ortopedického oddělení a zároveň vedoucí lékař Artroskopického centra sportovní traumatologie.

Kromě samotného léčení úrazů však nyní Pardubická krajská nemocnice uspořádala i workshop na téma Nové metody v operační technice plastiky předního zkříženého vazy a stabilizace ramene s použitím Toggle loc implantátu. Na akci zavítali lékaři a zdravotní sestry z celé republiky, kteří se zde zúčastnili prezentací operačních metod přímo na operačním sále. (iko)

**Co spojovalo trojici „estébáků“?**  
**10.4.2013 Pardubický deník str. 8 Pardubicko**  
(pad) Univerzita Pardubice

Pozvánka

Pardubice – Využívání spolupracovníků Státní bezpečnosti (StB) při prosazování kolektivizace venkova, při potírání odporu proti zakládání jednotných zemědělských družstev ve východních Čechách. To je téma přednášky, která se uskuteční dnes od 19 hodin v Klubu 29 jako součást projektu studentů **Univerzity Pardubice** Science Café.

„Pro přiblížení tohoto fenoménu představíme z řad tajných spolupracovníků StB tři zástupce: agenta a důvěrníka z Prahy, agenta a provokatéra z Berounska, agenta a informátora z Novobydžovska. Ačkoliv byli všichni tři využíváni Krajským velitelstvím StB v Hradci Králové ke stejnému účelu, při potírání odporu proti prosazování kolektivizace v regionu, jejich zázemí, motivy spolupráce i míra aktivity jeodlišovala. Pocházeli z různých regionů i sociálních vrstev. Ke spolupráci s StB se sice zavázali za podobných okolností, přistoupili k ní z rozdílných pohnutek a s odlišnými představami. Lišilo se i prostředí, v němž působili, stejně jako výsledky, které podávali,“ uvedla moderátorka pořadu Kateřina Šraitrová.

Potkali se někdy?

„S pravděpodobností blízkou jistotě se navzájem neznali, zřejmě se nikdy nepotkali ani neviděli. Přesto je jejich činnost pro komunistickou StB spojovala,“ řekla moderátorka dnešní akce, na kterou je vstup volný.

„Přednáška Jiřího Urbana přiblíží konkrétní životní příběhy spolupracovníků StB. Zároveň bude pojata jako základ pro porovnání různých aspektů spolupráce s StB,“ dodala Kateřina Šraitrová.

O přednášejícím

Jiří Urban je historik, specialista na téma kolektivizace venkova.

Pracuje v Ústavu pro studium totalitních režimů v Praze jako odborný pracovník oddělení zkoumání komunistické totalitní moci. Od podzimu 2010 přednáší na **Univerzitě Pardubice** kurz Vyrovnávání se s komunistickou minulostí.

Region| Východní Čechy

**ct24.cz**

**AVÍZO: Dubnová vědecká kavárna Univerzity Pardubice**  
**o kolektivizaci a StB**

**9.4.2013 ct24.cz str. 0 Vaše zprávy**

Zdenka Černá Univerzita Pardubice

Studenti **Univerzity Pardubice** pořádají výjimečně ve středu 10. dubna další z řady neformálních večerů přibližujících svět moderní vědy – SCIENCE CAFÉ aneb Na slovíčko s vědcem, tentokrát na téma "Využívání spolupracovníků státní bezpečnosti při prosazování kolektivizace východočeského venkova". Večer se uskuteční v 19:00 hodin v Klubu 29 (Divadlo 29, ulice Svaté Anežky České). Vstup je volný.

Přednáška Mgr. Jiřího Urbana jednak přiblíží konkrétní životní příběhy spolupracovníků StB, jednak bude pojata jako základ pro komparaci různých aspektů spolupráce se StB. Mgr. Urban se zaměří na fenomén využívání spolupracovníků Státní bezpečnosti (StB) při prosazování kolektivizace venkova, při potírání odporu proti zakládání jednotných zemědělských družstev ve východních Čechách.

"Pro účel přiblížení tohoto fenoménu budou představeni tři zástupci z řad tajných spolupracovníků StB: agent a důvěrník z Prahy, agent a provokatér z Berounska, agent a informátor z Novobydžovska. Ačkoliv byli všichni tři využíváni Krajským velitelstvím StB v Hradci Králové ke stejnému účelu – při potírání odporu proti prosazování kolektivizace v regionu, jejich zázemí, motivy spolupráce i míra aktivity je odlišovala. Pocházeli z různých regionů i sociálních vrstev", uvedla k tématu přednášky přednášky Kateřina Šraitrová, jedna ze studentských organizátorů Science Café v Pardubicích, a pokračovala: "Ke spolupráci se StB se sice zavázali za velmi podobných okolností, přistoupili k ní však ze zcela rozdílných pohnutek a s odlišnými představami, lišilo se i prostředí, ve kterém působili, stejně jako výsledky, které podávali. S pravděpodobností blízkou jistotě se navzájem neznali, zřejmě se nikdy nepotkali ani neviděli. Přesto je jejich činnost pro komunistickou Státní bezpečnost spojovala".

Mgr. Jiří Urban je historik, specialista na téma kolektivizace venkova. Pracuje v Ústavu pro studium totalitních režimů (<http://www.ustrcr.cz>) v Praze jako odborný pracovník oddělení zkoumání komunistické totalitní moci. Od podzimu 2010 přednáší na **Univerzitě Pardubice** kurz Vyrovnávání se s komunistickou minulostí. Je autorem knihy Venkov pod kolektivizační knutou: okolnosti exemplárního "kulackého" procesu (Vyšehrad 2010) a spoluautorem dalších čtyř kolektivních monografií.

Zdenka Černá, Pardubice

URL| <http://www.ceskatelevize.cz/ct24/vase-...erzity-pardubice-o-kolektivizaci-a-stb/>